2019 年校企合作质量报告

(合作企业-沈阳市沈河区合德教育培训学校)

我校艺术系于 2015 年开设美术(书法)专业,当年招生。根据教育部现代职业教育体系建设规划(2014-2020年),鼓励社会力量参与职业教育办学;鼓励企业和公办职业院校合作举办混合所有制性质的二级学院;允许社会力量以资本、知识、技术、管理等要素参与办学并享有相应权利。为适应社会对书法教育人才的需求,我校与沈阳市沈河区合德教育培训学校依托各自资源优势开展校企合作。培养适应地方社会文化建设需求,具有与书法专业领域相适应的文化素质、职业道德及创新精神的高素质技术技能人才。

2015年开始开展合作,2016年签订校企合作办学合同,2018年修订并续签合同。合同中对双方权责进行划分。校方负责提供教学和办公设备,核准教学大纲,教学督导,承担通识课程教学,提供学生管理等。企业负责聘请专业课程教师,在校方基础上组织招生,专业实训基地建设,书法考级,实习实训,毕业生就业,在校内开展书法普及教育等。合同还对违约进行罚则约定。

校企双方合作下,开展本年度教学、实习、就业等工作。具体如下:

一、修订合作办学合同

书法专业与企业合作协议于今年8月到期。由双方协商,律师把关,修订了部分细则,最终完成系部与企业的校企合作协议,为接下来专业发展奠定稳固的基础。

二、共建创业孵化基地

在合作办学基础上,签订协议共同组建"匠心园"创业孵化基地。 基地为艺术系及其它专业毕业生创办入驻的初创小微企业和个人创 业者提供基本的生产经营场地以及有效的创业指导服务和一定期限 的扶持,持续滚动孵化和培育创业主体和创业项目。鼓励毕业生特别 是残疾人毕业生学习手工装裱,实现自主创业。目前入孵的听障学生 已经推荐到企业学习。

三、保障实习就业

由合作企业引进实习单位,长期合作实习单位 7 家,为学生实习 提供更多选择,学生实习率 100%。首届毕业生就业情况良好。

四、重视专业建设

- 1.完成人才培养方案修订。校企共同研讨,完成了 19 级人才培养方案的修订报备工作。根据 3 年的实践,对方案进行比较大的修订,培养学生专长,有助于他们毕业后的发展。
- 2.专业特色建设。学习本科院校经验,为在校学生增设早晚课,进行小楷和硬笔书法练习。不但能够节省常规教学时间,同时对上午教学起到铺垫热身作用。
- 3.组织学生参加比赛,以赛促学。积极参加各级书法比赛,并取得优异成绩。获奖入展共计7人次。其中中残联书画大赛获奖1人,入展3人。省书协手卷展赛获奖1人。全国颜体书法展入展1人。通过参加比赛,充分调动学生的学习热情。
 - 4.丰富教学活动。利用专业课时间,带学生到校外观展,丰富教

学内容,同时通过对名家优秀作品的观摩学习,提高审美能力,增加对传统文化的修养,实现以美育人的目的。校内积极参加艺术系期中期末作品展。举办篆书临摹行书临创成果展,并邀请省书协理事长和其他专家到校为学生做讲座。

5.文化墙建设。在现有条件进行文化墙建设,增加书法学习氛围。制作画框展示碑拓。制作照片墙,分别展示实习、参展、专家教学、招生宣传等专业活动。学生阶段课结束后自己托裱画心在教学区走廊上墙展览。既是作品评比汇报,也是文化墙的主要部分。